

**Tárgy:** a Remédium Általános Iskola és Szakiskola helyzete

**Iktatószám:** 16/2021.

**Lazók Zoltán**  
**Polgármester Úr részére!**  
**T A T A B Á N Y A**

Lazók Zoltán  
L. de T. de Beate  
Bevezeték mag! /  
Munkaügyi KT írás!

Tisztelt Polgármester Úr!

Iskolánk nehéz helyzetbe került, ehhez szeretnénk kérni támogatásukat.

A Remédium Általános Iskola és Szakiskolát a Remédium Közhasznú Alapítvány (székhelye: 2800 Tatabánya, Kossuth Lajos utca 6.) üzemelteti, már több, mint 20 éve (1998-ban alapították.). Az alapítvány létrehozásának célja, mely egyben az iskola küldetése is, hogy tanító-nevelő munkánkkal egyfajta utolsó lehetőséget adjunk azon nehéz körülmények között élő, problémás, inadaptált, túlkoros, halmozottan hátrányos helyzetű magyar és roma gyermekek számára, akiket Tatabánya, vagy a környező települések általános iskoláiból eltanácsoltak (főleg Oroszlány) - aszociális, esetenként deviáns magatartásukkal városunk és régióink általános és szakközépiskolái életébe nem tudtak beilleszkedni, ott zavart okoztak, meggátolták az oktatás-nevelés normális menetét - illetve akik semmilyen középiskolába nem nyertek felvételt. Ebből adódóan nem csak a térség oktatási struktúrájának, de a szociális védőhálóknak is fontos elemét jelentjük.

Iskolánk városunkban sőt régióinkban is az egyedüli intézmény, amelynek általános iskolai osztályaiban felnőttek (általános iskolából kimaradt nem tanköteles fiatalok és idősebbek) is tanulnak, és fejezik be általános iskolai tanulmányaikat.

Iskolánk hiánypótló feladatot látott és lát el. Amennyiben a „Remédium” nem működne, ezek a gyermekek jó eséllyel nem járnának iskolába, az utcán töltenék az idejüket, jelentős részük kriminalizálódna, hatalmas veszélynek kitéve magát és környezetét.

A nálunk eltöltött néhány év alatt diákjaink, sajátos oktatási és nevelési igényüket figyelembe vevő munkánknak köszönhetően nem kallódnak el. Az általános iskola befejezése után, szakiskolai szakunkon OKJ-s bizonyítványt szereztve, a társadalom hasznos tagjaivá válnak, lehetőséget kapnak arra, hogy jobb pozícióba kerüljenek a munkaerőpiacon. Egyik

---

sikeresen szakvizsgázott tanulónktól származik a szlogenmondatunk: „*Olyan, mint egy iskola, csak jobb!*”

E fontos szerep ellenére igen nehéz körülmények között működik az iskola. Forrásaink lényegében a város által rendelkezésre bocsátott iskolaépületre, valamint az államtól kapott normatívára korlátozódnak.

Azokkal az iskolákkal is régóta szoros kapcsolatban vagyunk, akik hozzánk küldik problémás gyermekeiket. A tőlük kapott visszajelzések alapján egyértelműen megállapítható, hogy nélkülünk számos általános iskola kerülne igen nehéz helyzetbe azáltal, hogy a problémás gyermekek helyzetére házon belül kellene megoldást találniuk.

Idén a tanulólétszámunk alacsonyabb, mint eddig, így kevesebb normatívát kapunk, amiből „élni” tudunk. (pedagógus fizetések, technikai személyzet bére, rezsiköltség stb.)

Az alapítványnak pénze nincs, az állam által utalt normatívát küldi tovább az iskolának. Ez most havi szinten kb. 1,5 millió forinttal kevesebb. Így tanulóink szabadidős tevékenységét, ami eddig ingyenes volt, sem tudjuk finanszírozni.

A MÁK vizsgálatot tartott 2020. augusztus végén, aminek eredményét 2020. decemberében kaptuk meg. Ebből értesültünk arról, hogy iskolánknak több millió forintot vissza kell fizetnie, amire kértünk 12 havi részletfizetést. A MÁK csak 6 hónapra engedélyezte a törlesztést. A visszafizetendő összeg annyira megterheli költségvetésünket, hogy ez az intézményünk ellehetetlenüléséhez vezet. Számításaink szerint pénzügyünk csak kb. két hónapra elegendő. Ez nem csak azt jelenti, hogy az iskolának vége, hanem azt is, hogy tanulóinkat áprilisban „szélnék kell eresztetni”. A 10. osztályosaink vizsga előtt állnak, amit másik intézményben nem tudnak letenni, mert nincs ilyen irányú képzés, mint a miénk. 9. osztályunk is van, akiknek a tanévük kárba veszne. Nyolcadikosaink felvétel előtt állnak, másfél hónapra nem lenne szerencsés, ha vissza kellene küldeni őket az „anyaiskolájukba”. Az esti tagozaton működő 8. osztály sem tudná megszerezni a bizonyítványt, valamint a levelezőn tanuló felnőtt diákjaink sem.

Diákjaink több, mint 1/5-e oroszlányi lakos. Ezért is gondoltuk, hogy anyagilag is segítő szándékkal mellénk állnak, hogy megmenthessük az iskolát. Tatabánya Megyei Jogú Város Önkormányzata is segítő szándékkal áll mellettünk, ők is maximálisan támogatják az iskola megmaradását. Tudomásunk szerint Oroszlány iskolái is a fennmaradásunk mellett állnak.

Természetesen mi is keressük a lehetőségeket a megoldásra. Ősztől új képzést indíthatnánk (hiányszakma), amelyet a környező megyékben sem tanítanak, nagy eséllyel tudnánk képezni diákjainkat úgy, hogy hasznos tagjai legyenek a munkaerőpiacnak.

Nehéz helyzetünkre való tekintettel kérjük segítő támogatásukat, mert az iskola léte függ tőle. Amennyiben Önnek ideje engedi, személyes beszélgetésen is szívesen részt vennék.

Támogatásukat előre is köszönjük, tisztelettel:



Albert Márta

a Remedium Alapítvány Kuratóriumának Elnöke

Tatabánya, 2021. február 10.